

# HAJDUFÖLD

**Előfizelési ár helyben és vidéken 1 hóra 150 K.**  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyez példány hétköznap 6 K, vasárnap 10 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

## Baltazar lemondott

Két hasábos kiabáló címmel jelentik a tulsó oldal lapjai, hogy Baltazar lemondott. Istenem, mi történhetett? Már most ki lesz az utódja a püspöki székből? Így tűnik az első pillanatban a jámbor olvasó, aki csak akkor kérdezi aztan esodálkozva, hogy miért csinálnak is ilyen nagy hűbot igazán semmiért, mikor a közleményből megtudja, hogy nem a püspöki méltóságról mondott le, nem is a konvent elnökségéről, sem valamelyik bankigazgatói állásáról, még csak a városi bizottsági tagságáról sem, csupán a városi törvényhatóság egyik albizottságában viselt tagságról.

Nosza, megindul a nagy sajtókampány. Ezuttal ne kutassuk, hogyan jutott a lemondás a Baltazar-hívő lapok tudomására, hogy arról már vasárnap reggeli számukban referálhattak, sőt szövegét szóról-szóra leközlöthették, dacára annak, hogy a városházán még hétfőn is csak annyit tudtak, hogy Baltazartól érkezett egy levél, de az bizony még most is fejbontatlanul hever zárt borítékban, mert a címzett Csóka Sámuel h. polgármester nem tartózkodik Debrecenben. Így a városházán nem tudják, maga a címzett sem tudja még, mi van a levélben. A jól dresszírozott lapok hisztérikus vonaglásban nyűszögnek, hogy immár vége a világnak. Lehetetlen, hogy valami világrengető következménye ne legyen, ha ezt az elhatározást meg nem masítja a püspök, akinek bizonyára „komoly” okai lehetnek a lemondásra és a lemondás okainak titokban tartására.

Mintha csak együgyűenazon központból sugalmazták volna a két szabaddómives zsidó szellemű lapot, mindegyik azt az eszmét veti fel, hogy a közgyűlés ne fogadja el a lemondást, illetőleg válassza meg a püspököt újra. A Független Újság egész komoly ábrázattal ajánlja, hogy a közgyűlés dr Baltazar Dezső püspököt válassza *újból és újból* az albizottság tagjává — bis gromboj. És annak a reményének ad kifejezést, hogy „ha Debrecen nagy püspöke latni fogja, hogy városának szeretete és bizalma az ő nagyszerű mélyisége iránt állandó és változatlan, ha tapasztalni fogja, hogy a város közvéleménye és törvényhatósága nem tud lemondani az ő értékes és nélkülözhetetlen közreműködéséről a város közéletében, akkor bizonyára remélhető, hogy Baltazar püspök nem fog kitérni a szerető bizalom megnyilvánulása elől.” Itt csak úgy odavetöleg kérdezzük meg a F. U. tól, hogyan tudja ezt az indítványt és hozzá fűzött reményt összeegyeztetni azzal, amit ugyanazon cikkben néhány sorral előbb írt, ahol azt mondja, hogy Baltazar elhatározása bizonyára szilárd, komoly és megfontolt és a le-

mondásra a legsúlyosabb okok és körülmények készítették?...

Bizonyára seuki sem fog bennünket Baltazar-töménézésel és hízéggel vádolni, ha kijelentjük, hogy a magunk részéről *a püspök lemondását csak helyeselhetjük*. Hiszen már igen gyakran kifejezést adtunk annak a felfogásunknak, hogy nem helyeseljük, ha a papok belevetik magukat a napi politikának nem mindig tisztá vizeibe; ha palástjukat a pártoskodás sarában hurcolják meg, vagy zsebüket kalmártüzetek per centjeivel tömik tele.

Mi tehát említett lapársainkkal ellentétben, *örömmel vesszük a lemondás híreit* és kérjük a püspök urat, ne hallgasson a szíréhangokra, hanem legyen méltó a F. U. jellemzésére, mely komoly és szilárd elhatározásáról és megfontoltságáról szól. Örömmel vesszük a lemondás híreit, nem azért, mintha az a körülmény, hogy a püspök benn van é egy törvényhatósági albizottságban vagy pedig nincs benne, olyan fontos volna, hogy azzal a lapoknak hasábszámra kellene foglalkozni, hanem örömmel vesszük azért, mert abban a reményben élünk, hogy ez a lemondás *csupán első lépés* azon az uton, amelyen szeretnénk, ha a jövőben haladna.

Igeis, kívánatos, örvedetes és üdvös volna, ha Baltazar Dezső nem volna más, mint pap és püspök. Ha ő a maga istentől nyert szellemi adományait, képességeit, akaraterejét nem váltotta volna fel aprópénzre és nem pocskolta volna el kisdéd intrikákra, és a napi politika zsbivásárán nem keveredett volna a túlekedők közé, sok minden másképp fordult volna.

Egy nagy képességű, tetterős, agilis és hitbuzgó papnak és püspöknek gyönyörű tere nyílik a tevékenységre akkor is, ha működése megmarad az élethivatása által kijelölt mezőnyökön: az egyház és iskola területén.

Ma már nincs olyan kifoccamodott gondolkozási ember, aki elhinné azt a bizonyos oldalról tervszerűleg terjesztett mesét, hogy itten a Baltazar személynén át voltaképpen a református egyház ellen folyik rendszeres támadás. Ezzel a váddal előszeretettel illeték (ha burkoltan is) éppen a Hajdúföldet, melynek vezetőségében a református egyház leg-hűségesebb hívei vannak. Nos, mindezeknek nevében kijelentjük itt ünnepelesen, hogy az az ugynevezett „hajsza”, ami Baltazar ellen folyik, részünkről azonnal megszűnik amint ő komolyan viszsavonul a napi politikától és nem közönséges tehetségét kizárólag a hívek lelki gondozására és az egyház adminisztrálására fordítja.

Ne hallgasson a püspök ur a csábító szíréhangokra. Haladjon tovább azon a helyes uton, melyre most lépett. Ne engedje többé, hogy pápi talárját a napi torzalkodó po-

litika szennye fertőzze be. Vonuljon vissza a világi politikától, mely csak arra szolgálhat, hogy lerántja őt és az általa képviselt közöleteket arról a piadesztálról, melyen állva és megmaradva használhat igazán annak az eszmének és annak az ügynek, melynek kizárólagos szolgálatára eljegyezte és elkötelezte magát, mikor Isten szolgájává felavatták.

Higyjen nekünk, nem öröm a mi részünkre, hogy ha kritizálunk és helytelenítünk kell egy vagy más

politikai ténykedését vagy nyilatkozatát. Biztosítjuk róla nemcsak a magunk, de a velünk egyformán gondolkozó tömegek nevében is, hogy az egyház és iskola, a krisztusi erkölcs diadalra juttatása és a magyar nemzeti művelődés terén kifejtendő munkálkodásában maga mellett fog találni bennünket és velünk együtt az egész keresztyén magyar társadalmat.

Püspök ur, mondjon le a politikázásról.

## Ismét félbeszakították a mudániai értekezletet

London, okt. 9. A törökök Izmidnél megsértették a semleges zónát. Egyik hadosztályuk átlépte a Jarendjik vonalat és megszállta Karaköjt, míg lovasságuk Sillenél a Fekete tenger partjait nyomult előre.

A francia és olasz tábornok atnyújtotta Izmed pasának Harrington levelet, aki rámutat ennek komoly jellegére és Izmed pasa ígéreteré. Egyben kijelenti, hogy a semleges zóna megsértéséért a felelősség a törököket terheli. A brit csapatok nagy engedékenységet mutattak és a hatalmak egybékélt már hozzájárultak ahhoz, hogy a török csendőrség egy hónapon belül megszállja Tráci-t, feltéve, ha a törökök kivo-

nulnak a semleges zónából. Mindezek alapján Harrington tábornok arra kéri Izmed pasát, vonja vissza a török haderőket, mert különben a következményekért a nacionalistákat terheli a felelősség.

Csanakból jelentik továbbá, hogy az ottani vidékre lovasság helyett gyalogságot küldtek.

Harrington már megkapta kormányának utasításait, míg a francia és olasz tábornokok várják az utasítások megérkezését.

A ma délután 3 órára kitűzött értekezletet estére halasztották el és a hiányzó utasítások beszerzése végett torpedó rombolókat küldtek Konstantinápolyba.

## Községi párt Debrecenben

Vasárnap volt az alakuló értekezlet

Az az eredmény, amellyel a nemzetgyűlési képviselőválasztás itt Debrecenben járt, az egész országot kinosan lepte meg. A debreceni polgárság szinte elkábult attól a megdöbbentő eredménytől, melyet a választás járt. Kétségtelen, hogy a megválasztott képviselők főleg annak köszönhetik mandátumukat, hogy a nemzeti alapon álló polgárság teljesen készületlenül, megszervezés nélkül ment bele a harcba és így az erősen megszervezett és fegyvermezett ellentábor könnyű győzelmet aratott.

A községi választások ideje közeledik. Ha a polgárság kellő időben meg nem szervezi erejét, ez a választás is ugyanazzal az eredménnyel fog végződni. A bizottsági tagok székeire néhány évvel ezelőtt Galiciából bevándorolt konyafülű és görbelű zsidó nimandok telepednek be s onnan diktálják a debreceni törzslakosságnak, a hajdan büszke, vastagayaku, kemény civis polgárok méltatlan utódainak a paragrafust, ami azt jelentené, hogy Debrecen a magyarságra nézve elveszett.

Ennek a megakadályozására Debrecen keresztyén társadalmának legjobbjai, **politikai pártállásra és felekezeti különbségre való tekintet nélkül** egy erős táborba kívánnak szervezkedni. Erre nézve az első lépés vasárnap délután történt meg azon a népes értekezleten, amelyen

nagy lelkesedéssel kimondották a Községi Párt megalakulását.

Az értekezletet Dr Haendel Vilmosné elnök nyitotta meg, majd dr Bessenyei Lajos ismertette a párt programját és kifejezésre juttatta, hogy ezen tömörülésnek célja a magyar faj védelme, a magyarság uralmának biztosítása ebben a nagyrahivatott városban. A párt mindenkiné a tisztességes megélhetését akarja biztosítani. Nem azt keresni, hogy mi az a kevés, ami elválasztja a társadalmat, hanem azt, hogy mi az a sok közös érdek, ami egybefűzi. Felhívta a társadalmat, hogy vallásfelekezeti kérdés a társadalmi eltagozódottság kikapcsolásával tömörüljön a községi választásokra. Kifejezésre juttatta azt is, hogy Debrecenben a vezetőszerpelt a reformátusságnak kell vinni.

Dr Iványi Béla, az Éne elnöke kijelentette, hogy nem az a fontos, hogy ki vezet, hanem csak az, hogy becsületés és őszint emberek kezében legyen a vezetés. Minden erejével támogatni fogja a párt törekvéseit.

Dr Tervev Tamás, dr Haendel Vilmos, Bakóczy Gábor és Varjas János az egybegyűltek nagy tetszése mellett helyeselték a „Községi Párt” alakulására irányuló mozgalmat. Ezek után az értekezlet a szervező bizottág által szerkesztett kiáltványt egyhangulag elfogadván, **kimondotta a „Községi Párt” megalakulását.** A részletes program

megszövegezésére szűkebb bizottságot küldtek ki és ezzel az értekezlet szétoszlott.

Debrecen jövőjének érdekében remélünk, hogy a város keresztény polgársága nagy tömegekben fog a most kibontott zászló alá tömörülni és a községi választáson azokat küldi be a város parlamentjébe, akik ott a város érdekeit önzetlenül fogják képviselni s ezt az évtizedeken át folyt helyt len gazdálkodás bünei miatt szenvedő nagy várost a boldogulás útjára fogják visszavezetni.

Minden debreceni polgár, aki szívén viseli a város és rettentő közterhek elviselhetetlen sulya alatt roskadozó lakossága érdekét, csatlakozzék szívvel-lélekkel a Községi Pártnak máris hatalmas táborához.

### A mezőgazdasági kamara működése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara dr. gróf Almásy Imre elnöklése alatt október 7-én tartotta választmányi ülését. A gazdag tárgysorozat bizonyítékát adja annak, hogy a kamara fennállása óta a gazdaságszolgálat érdekeit számos fontos vonatkozásban képviselte.

Altaiban mindazon károkozók le küzdését fontos feladatának tekinti a kamara, melyek a növénytermelés és állattenyésztés terén a termelést csökkentik s ezen küzdelem gyakorlati szolgálatára a kamara egy külön speciális intézményt létesített, a kamara „Növény és Állategészségügy Védelmi Irodáját”, hol a gazdaságközönség minden tekintetben felvilágosítást kap és a védekezési anyagot beszerezheti.

Megkönnyítette a gazdáknak a nemesített gyümölcsfa-csemeték beszerzését az igen jövedelmező nemesfűz telepek létesítésére kedvező módokat nyújt s lépéseket tett a jövő évi cséplési szén biztosítására nézve. Elősegíti a kamara az alföld fásítási akciót, hol különösen a mézelő fák ültetésének fontosságára hívta fel a figyelmet.

A kamara közbelépésének nagy fontossága volt a szénakivétel betiltásánál, mi által az állatok teleltetési kérdését megkönnyítette. Az állatbetegségek pusztításai ellen sürgeti a védekezést és egyes betegségeknek a kötelező oltások elrendelését. Szövetkezeti alapon szervezni óhajtja egész kerületében az állatbiztosítást, a nagymértékben fejlődésnek indult juhtenyésztés érdekében rendszeres, évenkénti gyapjúaukciók rendezését kezébe veszi.

Tájékoztató irodát szervezett a kamara, hova bármelyik gazda vagy mezőgazdasági munkás közvetlenül tanácsért fordulhat. Közben járt, hogy az armentesítő társulatok állami előlegkölcsönt kapjanak s így az őszi munkálatokat felvehessék, mi által a jelenlegi munkanélküliek nagy része a fagyok beálltaig munka alkalmat talál.

A mezőgazdasági szakoktatás előmozdítására december hónapban a kamara Debrecenben gyakorlatias továbbképző gazda tanfolyamot rendez, a kerület több helyén pedig a gazdálányok részére háztartási tanfolyamokat fog tartani. Sürgeti a kamara a polgári iskolai gazdasági oktatás gyakorlatiasabb irányu szervezését és a középiskolákban a gazdasági oktatás bevezetését. Az üszög

elleni védekezésről gyakorlati bemutatás mellett előadásokat tartott s most tervezi a gyümölcsfák betegségei elleni sorozatos előadások megtartását minden községben.

A közlekedési viszonyok javítása érdekében számos esetben interveniált, felszólalt a határszéli forgalmi nehézségek elhárításának érdekében. Részt vett a nyomor elleni akcióban

annak kezdeményezésétől kezdve s igyekezik a nyomorban levőket foglalkoztatás útján megélhetéshez juttatni.

A megjelent igazgatóválasztmányi tagok meglepéssel vették tudomásul a kamara eredményes munkásságát, mely nehéz gazdasági helyzetünket sok tekintetben javítani fogja.

### Álhir kormányválságról

Egy hétfőn reggel megjelenő lap terjedelmes cikket közöl arról, hogy a Bethlen kormány a pénteki minisztertanács határozata következtében benyújtotta volna a Kormányzónak lemondását.

Illetékes helyen kijelentették, hogy az egész közlemény szemén szedett valótlan. A kormánynak semmi szüksége sincsen ilyen demonstratív fellépésre, mert a legteljesebb mértékben bírja nemcsak a Kormányzó bizalmát, hanem a teljes felhatalmazást is a bármely irányú kilengések megállítására.

Ugyancsak egy ma délelben megjelenő napilap a keresztény koncentrációval kapcsolatban egy kormánylistát közöl. Kérdést intéztünk Friedrich Istvánhoz, aki erről a következtetést mondta munkatársunknak:

— Semmiféle kormányalakításról, vagy ilyen kombinációról senkivel sem tárgyaltam, semmilyen kombinációt nem is tartanék komolyan. Különbösen is rólam közismert, hogy semmiféle állást, vagy tisztséget nem vállalnék. Ami a keresztény koncentrációt illeti, ez természetesen

megvan, megvolt és meglesz, ettől semmi szin alatt nem tágtunk.

Haller István a következőket mondotta: Teljesen hiábavaló fáradságot vesznek magukra a liberális lapok és körök, amikor listákat gyártanak és tervezetési formákat találnak ki. Nem jelent egyebet ez a kirakodás, csak szörnyű megrökönyödést, hogy hogy lehet keresztény politikáról nemcsak beszélni ebben az országban, hanem megfelelő erőt is gyűjteni a cselekedetekhez. A koncentrációban résztvevő férfiak nem futnak semmiféle állás és hatalom után, hanem minden erővel és teljes felkészültséggel fogják szolgálni és érvényesíteni meggyőződésüket. Ez pedig a dolgozó népnek és a szenvedő magyarságnak kétségkívül hasznára lesz a fogvágás, amit tapasztalunk, csak bátorit bennünket.

A nemzetgyűlés összehívására a Haz elnökségéhez ma délelőtt semmiféle kérés nem érkezett. Ugy értesülünk, hogy a szociáldemokraták csak a hét közepén kívánják benyújtani az elnöknek a nemzetgyűlés összehívását kéri ívet.

### A Tisza egyetem évnyitó-ünnepsége

A debreceni Tisza István tudományegyetem tegnap kettős ünnepet ült. Ünnepélyes keretek között megnyitották az 1922—23 i tanévet s beiktatták az új rektort, Thegze Gyulát, ugyszintén az új dékánokat, míg utána a Tisza egyetem egyik tudós professzorának, szentpéteri dr. Kun Bélaának ünnepelték huszonöt-éves tanári jubileumát.

#### A templomban

Az évnyitó ünnepség a nagytemplomban megtartott istentisztelettel kezdődött. A kántus éneke után Lencz Géza egyetemi hittudománykari rendes tanár mondott magasztaló beszédet, emelkedett hangon imát. A kántus éneke után a közönség, amely teljesen megtöltötte a templomot, átvonult a kollegium disztermebe s az ünnepély ott folytatódott.

#### Beszámoló a múlt évről

A termet zsúfolásig megtöltötték a polgári és katonai hatóságok képviselői, az egyetem tanári kara és ifjúsága. Majd díszes ornátusban bevonult Sass Béla lelépő rektor, Erdőss József, Tóth Lajos, Lánffy Nándor prédikátorok, utánuk Thegze Gyula ezévi rektor, Bacsó Jenő jogi, Belák Károly orvosi és Huss Richárd bölcsészkarai dékánok. A kántus éneke után Sass Béla prorektor tartalmas és mindenre kiterjedő rektori beszámolóját olvasta fel, amelynek keretében kegyeletes szavakkal emlékezett meg IV. Károly király haláláról. Az emlékszókat a közönség állva hallgatta végig.

Utána az egyetem működéséről számolt be. A múlt tanévben az első félévben 655, a második félévben

661 hallgatója volt a Tisza egyetemnek. Beszámolt az orvoskari fakultás ünnepélyes megnyitásáról s az elért eredményekről, a Tisza internátus megalakításáról, majd átadta a rektori széklet s jelvényeket Thegze Gyulának.

#### A rektori székfoglaló

Ezután az új rektor tartotta meg székfoglaló beszédét és értekezését. Hálás szavakkal emlékezett meg I. Ferencz József királyról, akinek a nevéhez fűződik a Tisza egyetem létesítése, ugyszintén Tisza Istvánról, majd a mélyen szántó alapos tudással elkészített rektori értekezését, amelynek tárgyat a nemzeti jogról választotta s „Az államok gyérüléséről és fejlődéséről” címen olvasta fel a közönség élénk érdeklődése mellett.

#### Az ifjúsághoz

A kántus énekszáma után Bacsó Jenő dr. jogkari dékán intézett lelkes beszédet az ifjúsághoz és szorgalomra, kitartásra buzdította az egyetemi polgárokat.

#### 25 éves jubileum

Ezután az ünnepség második része szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár ünnepélyes beszédét 25 éves tanári jubileuma alkalmából.

Elsőnek Thegze Gyula rektor, a Tisza egyetem, majd Bacsó Jenő a jogtudománykari tanárok, Baltazár Dezső püspök a tiszántúli ref. egyházkerület és a kollegium, Vass Károly tanácsnok Debrecen város tanácsa, Gergely Jenő a menekült máramaroszigeti jogakadémia nevében — ahol Kun Béla tanári pályáját kezdte — Szarukán István jog-

szigorló a volt, Ujlaki Béla joghallgató a jelenlegi jogászok nevében. A monostorpályi lelkész Kun Béla szülőfaluja, Pele-kei Sándor a hit tudománykari hallgatók s a kántus nevében üdvözölte a jubiléumot, aki meghatott hangon mondott köszönetet.

Az ünnepély a Szózat hangjai mellett ért véget.

### A brünni eset

Prága, október 9. (A „Hajdudföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése) A „Narodni Listy” értesülése szerint a brünni állítólagos kémkedési ügygel kapcsolatosan Pozsonyban újabb két csemetét tartóztattak le, akik közül az egyik rokona a már előbb letartóztatott Schwabe főhadnagynak. Letartóztatva ezen kívül Schwabe édes anyját is azzal a váddal, hogy be volt avatva az állítólagos összeesküvésbe.

### A földadó

A debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt választmányi ülést tartott Jóna István elnöklése alatt.

A gyűlésen Vádray István dr. tanácsnok felkérés folytán ismertette a földadó törvényt, amely az egyenlő teherviselés elvére épül fel s a földadót a békebeli értékek viszonyaitva állapítja meg, vagyis öt kilogramm búzát, illetőleg annak értékét minden adakorona után, vagy a kataszteri tiszta jövedelem után egy kilogramm búzát. A tanácsnok rámutatott arra, hogy aki adóját most lefizeti egy évre, vagyis 1922 júliustól 1923 jun. 30-ig, 5 százalék kedvezményben részesül, ébenben aki az első negyedév leteltével, vagyis október 31-ig sem fizeti le adóját 2 százalék késedelemi kamatot fizet.

Azok a berlők, akik a bérlet kiváltásánál, csak hogy megkapják a földet, minden adófelvételt magukra vállaltak, a törvény értelmében egyezkedhetnek a tulajdonossal, ha az, aki nagyságát szerelmessé tartják. Ha az egyezség nem sikerül, akkor a bírósághoz fordulhatnak fellebbezéssel, ha a törvény életbeléptetésétől számított 30 nap alatt, vagyis október 23-ig azt beadják a bírósághoz.

Rámutatót végül Vádray, hogy a kataszteri földbecslés Debrecenre nézve sok helyütt sérelmes, il. etőleg sokkal magasabb, mint más Debrecen határában fekvő földeknek.

Igy például a Hortobágyon a földbecslés szerint 5 korona 11 fillér az adó, míg a prima téglási föld adója csak 591 korona. A Vámospercs—debreceni határában, hol csak egy árok választja el egymástól a földeket, a debreceni sokkal magasabb értékre van becsülve, mint a pár méternyire fekvő, épen olyan minőségű vámospercsi. Az értekes előadást élénk vita követte, — majd a gyűlés köszönetét fejezte ki Vádraynak a tanulszgos ismertetésért.

### Drágább a kacsa, mint a malac

A tegnapi sertésvásár élénk keretek között mozgott. A kövérpiacon a felhajtás 180 darab volt. Az árak a következőképen alakultak: Prima minőségű 500—510, közepes 440—480, silány 390-től felfelé. Az armentelés itt pár százalékos.

A soványpiacon a felhajtás közepes. Mindenki a hizlalni való sertést kereste, amelynek kilója élősúlyban 240—280 korona között mozgott. Itt nagy áremelkedés volt.

Fiatál malacok iránt semmi kereslet nem volt, drága az élelem, senki sem akar malacot tartani. Az ára 1000—1200 korona között volt, vagyis a malac olcsóbb lett, mint a sovány kacsa.

Itt említjük meg, hogy ezen a héten lesz a debreceni országos sertés-, marhavásár, amelyre az előjellekből ítélve rekord felhajtás lesz és hatalmas keretben fog lezajlani.

**Férfi öltönyök 4400 kor.-ért** gummikabátok, raglanok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók „HAJDUSÁGI” ruháüzletben Piac-utca 67. Frohner szálló épület.

### 60 éves szerelemgyilkos asszony

Érdekes bűnpert tárgyalta tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék Uffalussy József elnöklete alatt működő büntetőtanácsa.

A vádlott Nemes Miklósné 60 éves asszony volt, aki fültékenységből Biharnagybajomban Éles Mihályné 62 éves asszonyt, aki állítólag az ura szeretője volt, több késszurással megsebesítette a szemén, úgy hogy az sérülésébe pár nap múlva belehalt.

A tegnapi tárgyaláson Nemesné tagadta, hogy ő okozta volna Élesné halálát. Szerinte Élesné az ura verte meg vasvillával, mivel tilosban járt s mikor ő megtámadta vetélytársnőjét, aki elesábitotta az urát, az már tele volt sebekkel.

A kihallgatott tanúk azonban azt bizonyították, hogy Nemesné szurkálta meg az öreg Élesné.

A perbeszéd után a bíróság 5 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testisértés vétsége miatt Nemesné, aki megnyugodott az ítéletben. Az ügyész súlyosbíttasért fellebbezett.

**— Oszkár bácsi mesél.** Kellemes meglepetés vár a debreceni gyermekvilágra. Oszkár bácsi — akinek nevét minden gyermek ismeri — lejön Debrecenbe s itt mesédélután fog tartani. Oszkár bácsi olyan népszerű ma, mint Pósa bácsi volt annak idején. Oszkár bácsi mese délutánját a debreceni újságírók rendezik segélyalappjuk javára s a páratlanul érdekes, tanulságos előadáson tanítóik vezetésével vesznek részt az elemi iskolás gyermekek.

### A debreceni köztisztviselők gyűlése

A KANSZ államvasuti debreceni csoportja vasárnap este 6 órakor tartotta meg az állomás III. oszt. várótermében megalakulása alkalmából ünnepélyes tagértekezletét, amelyre az összes debreceni közhivatalok vezetőit és képviselőit meghívta. A tagértekezletre a KANSZ központi választmánya dr. Javorniczky Jenő igazságügyminiszteri főtanácsost, mint titkársját küldte ki, az államvasuti csoport részéről Budapestről Grensberger alelnök és Békési Rezső titkár vettek részt.

A gyűlésen megjelentek az összes debreceni közhivatalok képviselői, köztük vezetőikkel és az államvasuti csoport tagjai. A megjelentek számat mintegy 1200-ra lehetett becsülni.

Banovits László, az államvasuti helyi csoport elnöke megnyitójában méltatta a KANSZ ot, mint a közalkalmazottak legerősebb érdekképviseletét, amely egyúttal a maga társadalmi szervezetében a kormányhatalomnak egyik leghatalmasabb támasza s a maga nagy belső értékénél fogva a kultúrának is legerősebb forrása.

Kiemelte azonban, hogy csak akkor emelkedhetik a megfelelő er-

kölesi magaslatra, ha a keresztény nemzeti eszme jegyében áll, mert míg a krisztusi eszmék követése kizár minden gyűlölködést és elvakultságot s a legideálisabb szocialis érzelmekeket kelti, addig a hazának önzetlen és tiszta szeretete megérteti velünk, hogy a haza mindenekelőtt s ha jó a hívő szózat, erőssé és bátorra tesz, hogy a haza érdekében mindent feláldozzunk.

Ezután Vecsey István ügyvezető titkár terjesztette elő jelentését, melyben felölelte a helyi szerv működését, azután Javorniczky Jenő igazságügyminiszteri főtanácsos és Békési Rezső titkár tartották meg előadásukat a KANSZ nagyválasztmányának és az államvasuti csoportjának, különösen Kelety Dénes államtitkárnak, a KANSZ elnökének lankadatlan bátor és öntudatos fáradozásaiért, melyekkel a köztisztviselők érdekeit szolgálják.

Ezek után az értekezlet egyhangúlag elhatározta, hogy Kelety Dénes és a KANSZ nagyválasztmányát táviratilag üdvözi.

A gyűlés, aminek impozáns és méltóságos lefolyását mi sem zavarta meg, a Hymnusz éneklésével ért véget.

### A csendőrgyilkos halálos utja

Véres esemény színhelye volt szombaton este a közeli Hajdudorog község. Egy kötelességtudó csendőr, Kiss József hivatásának áldozata lett. S hogy a tragédia még véresebb legyen, a gyilkos, akit egy napi üldözés után a csendőrök elfogtak, véletlen szerencsétlenség következtében szintén meghalt. A véres esemény részleteiről a „Hajdudorog” munkatársának a következőket sikerült megtudni.

#### A dorogi multság

Szombaton este egy hajdudorogi korezmában nagy multság volt. Éjfél felé az egyik leggarazdább legény, Valasinowsky Ferenc 34 éves földműves már teljesen elázott s mindenkébe belekötött. Mikor éppen egy társával kezdett verekedni, belépett a korezmába Kiss József csendőr, aki szolgálaton kívül volt s csendre intette a garázda legényt.

#### Meghalsz, kakastollas!

Valasinowsky nem hallgatott a csendőrrre, sőt dulakodni kezdett vele, mire Kiss, hogy a botrányt elkerülje, kivezette a korezmából. Mikor a folyosóra értek, a garázda legény harsány hangon elkiáltotta magát: **Most meghalsz, kakastollas!** A következő pillanatban kirántotta zsebkését s teljes erővel a csendőr szívébe szurta, aki azonnal holtan esett össze.

#### Elmenekül a gyilkos

Az orgyilkos legény a véres tett után kirohant az utcára s elmenekült. Az utcán többen üldözőbe vették a gyilkost, aki azonban véres zsebkésével oly fenyegetően hadonászott, hogy senki sem merte az ittas embert elfogni.

#### Hajszja a gyilkos után

A csendőrség azonnal a legszigorubb nyomozást vezette be a gyilkos kézrekerítésére. Volt olyan nyom is, hogy a gyilkos Debrecenbe menekült. A dorogi csendőrség megkeresésére a debreceni csendőrség és rendőrség is nyomozott utána, azonban megállapítást nyert, hogy a gyilkos nem Debrecen, hanem Ujfehértó felé vette útját, ahol az egyik tanyán rejtőzött el. **Vasárnap éjjelkor ott fogták el a csendőrök.**

#### Az utolsó út

A csendőrök az erősen megvasált legényt kocsin vitték Hajdudorogra. Azonban közvetlenül Dorog előtt a gyilkost szállító kocsit egy meredek lejtőnél felborult, a megvasált gyilkos a kerekek alá került s azonnal szörnyen halt. Az egyik kísérő csendőr könnyebb sérülést szenvedett.

Valasinowsky hulláját beszállították Hajdudorogra, ahol fel fogják boncolni. A vizsgálat a szerencsétlenség ügyében megindult. A kötelességtudó csendőrt ma temetik el.

## HIREK

1922 október 10. (Kedd)

Prot.: Gedeon. Kath.: Ferenc.

A Meteorológiai Intézet időjárása:

Felhős idő várható még sok helyütt esővel, hősüléssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8 ig

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e 9-1 ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Sárga keztyű” drama. Bérletszűnet.

#### — Kinevezések a mezőgazdasági kamaránál.

A mezőgazdasági kamara igazgatóválasztmánya, minthogy Székér Ernő kamarai titkár, egyéb-irányu feladatai folytán, saját kérelmére a kamara rendes tisztviselői közül kivált, ezt tudomásul véve, őt elismerésül kamarai hites szakértőül nevezte ki. A megüresedés folytán a kamara a kamaránál kiválóan működő Horkay Lajos ur fogalmazót segédtitkárrá léptette elő, továbbá meghívás útján még egy segédtitkári állást töltött be, s arra Kulán István okleveles gazdát, volt gazdasági intézőt nevezte ki.

— **Megnyitja a népkönyha.** A Népkönyvtár Hivatal helyiségében vasárnap délelőtt minden ünnepség mellőzésével megnyitották a népkönyvtár a szegények örömeire, akik bizony igen nagy számban jelentek meg. Az első ebéd savanyukrumpliból és husból állott. A népkönyha látogatóinak 70 százaléka gyermek. Egy személy ellátása 35-40 koronájába kerül a városnak.

— **Eljegyzés.** Dr. Tóth Emil, a Debreceni Első Takarékpénztár főtisztviselője nehai Tóth Béla gyógyszerész es neje, Göllö Irma fia eljegyezte Sághy Margitot, Sághy Ferenc gyógyszerész es neje, Ol. h. Kornélia leányát.

— **Egő Autó.** Cirkuszcsillag.

#### — Az Általános Forgalmi Bank

Részvénytársaság igazgatósága elhatározta a társaság jelenlegi 12,000,000 korona alaptőkéjének 120,000 darab új részvény kibocsátása útján 48,000,000 koronára leendő felemelését. Az alaptőke felemeléssel kapcsolatosan az igazgatóság a Penzintézeti Központ által is jóváhagyott azon javaslatot fogja a társaság közgyűlése elé terjeszteni, hogy az újonnan kibocsátandó részvények elővételi joga teljes mértékben a régi részvényesek részére biztosítottak akként, hogy minden 1 darab régi részvény birtoka 3 darab új részvény átvételére jogosít. Az új részvények kibocsátási ára 500 koronában állapították meg. Ezen összegből 300 korona az alaptőkére, 200 korona pedig a tartaléktőkére fog esni, úgy, hogy az alaptőke felemeléssel a társaság alaptőkéje 48,000,000 koronára, a tartaléktőkéje pedig 30,000,000 korona körüli összegre fog emelkedni. Az igazgatóság az alaptőke felemelése keresztülvitele céljából a rendkívüli közgyűlést folyó hó 19. napjára hívta egybe.

— **Egő Autó.** Cirkuszcsillag.

#### — Id. Weichinger Károly meghalt.

Id. Weichinger Károly, a Hungaria-kávéház megalapítója, városi törvényhatósági bizottsági tag vasárnap hajnalban 75 éves korában meghalt. Halálát gyermekei és kiterjedt előkelő rokonsága gyászolja. Temetése ma, kedden délután 3 órakor lesz az Arany János-utcai gyászházban a katolikus egyház szertartása szerint.

— **Egő Autó.** Cirkuszcsillag.

#### — Tanévnyitó a gazdasági akadémián.

A debreceni gazdasági akadémia október 10-én délelőtt 10 órakor tartja meg az 1922-23 tanév ünnepélyes megnyitását. Az ünnepély programja: 1. Hymnusz. 2. Budapest beszédet tart az akadémiai ifjúsághoz Dr. Varga Kálmán gazd. akad. igazgató. 3. A talaj sajtóságai és a növénytaplalkozás címen értekezik Dr. Széll László gazd. akad. rendes tanár. 4. Szózat.

— **Halálozás.** Összetört szívünk mély fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett kis lányunk, IBOLYKA életének 3. évében három heti súlyos szenvedés után folyó hó 8-án este 1 órakor csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét folyó hó 10-én, kedden délután 4 órakor fogjuk a Csapókert, Zrínyi utca 7. számú házunktól református egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe utjára kísélni, melyről rokonaikat és jó ismerőseinket ez uton értesítjük. Debrecen, 1922 október 9. Almod legyen csendes, emléked köztünk fog élni. Banatos szüei: Daniel Miklós neje: Pillér Rozsikával. Testvére: Magduska. Nagymamá: özv. Dániel Miklósné gyermekeivel, özv. Pillér Józsefné gyermekeivel.

## Színház

Színház és mozgószínházak közleményei:

Halassy Mariska és Rubinyi főszereplésével ma este bérletszűnetben megismétlik a „Sárga keztyű” izgalmas és mindvégig lebilincselő nagyszerű dráma előadását. Teljesen érthető a közönség szokatlan érdeklődése, mert az idegesítő darab mellett egy fővárosi nivón álló ragyogó előadásban is gyönyörködhetik.

Holnap, szerdán B bérlet!

Stuart Webbs, a világhírű detektív ma utoljára az apollóban.

Szenzációként hatott a Rablólovag bemutatója Maria Jakobini olasz filmművész nő játékával. Szerdán, csütörtökön Dzsungel Rózsája Klara Kimhall Younggal és Haromnejű ember Várkonyival Uránban.

Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk a legjobb férj, édes apa, após, nagypapa, vő, testvér és sógor

### Hartstein József

földbírtokos, Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bi osztágnak tagja

életének 58-ik, boldog házasságának 27-ik esztendejében, folyó hó 8-án történt gyászos elhunytát. Drága halottunkat f. hó 10-én, kedden délután 2 és fél órakor a Hatvan-utca 32. sz. gyászháztól helyezük örök nyugalomra.

Debreczen, 1922 október hó 9. napján.

Felesége:

özv. Hartstein Józsefné született Lichschein Luiza.

Gyermekei:

Hartstein István nejevel született Berczelly Evával, Hartstein Margit, Hartstein Endre.

Unokája:

Hartstein Kató.

Testvérei:

Hartstein Gyula, Hartstein Kálmán nejevel Guttmann Irmával,

özv. Halbrohr Adolfiné sz. Hartstein Ida,

Hartstein Sámuel nejevel Kohn Erzsivel,

Hartstein Jenny férjével Schreiber Lajossal,

Hartstein Riza férjével Weinberger Lajossal,

Hartstein Nándor nejevel Grünwald Renével.

Anyása:

özv. Lichtschein Menyhértne.

Sógorai:

Lichtschein Jenő nejevel Lichtschein Ilonával,

Lichtschein Márton nejevel Weinberger Erzsivel.

**SPORT**

**A MOVE atletikai versenye** gyenge mezők mellett folyt le. Eredmények: 10x100 méteres staféta: (Move vándordíj.) DTE 2 p. 7.5 mp. Walk over. A DTE győzelmével másodikban védi a MOVE vándordíjat.

Sulidobás. (Keresk. Csarnok vándordíja.)  
1. Engelthaller Kálmán HTVE 12'61 m.  
2. Dr. Kirchoffer Kálmán DTE 11'65 m.  
Magasugrás. 1. Balla Kálmán Pápai SE 174 cm. 2. Engelthaller Kálmán HTVE 162 cm.

100 méteres síkfutás. (Előnyverseny.)  
1. Engelthaller Kálmán HTVE 11 mp. 7 m. e. 2. Juhász György MTK 11'4 mp. előny nélkül.

Diszkoszvetés. (Előnyverseny.) 1. Dr. Kirchoffer Kálmán DTE 36'63 m. 3 m. e. 2. Hadházy Géza DTE 36'36 m. 10 m. e. Rudugras. (Előnyverseny.) 1. Hadházy Géza DTE 321 cm. előny nélkül. 2. Brausz Károly FTC 321 cm. előny nélkül. 1500 méteres síkfutás. 1. Csekey Gyula Move KSE 4 p. 36 mp. 2. Vízely Kálmán DEAC 4 p. 45 mp.

400 m. síkfutás. 1. Juhász György MTK 53'6 mp. 2. Buday Ferenc Szolnoki Mv. SE 56 mp.

Hármasugrás. (Előnyverseny.) 1. Balla Kálmán PSE 12'93 m. előny nélkül. 2. Bácsi P. Move DSE 12'18 m. 130 cm. előny. 3000 méteres gyaloglás. 1. Nánássy Lajos DTE 16 p. 84 mp. Walk over.

110 méteres gátfutás. 1. Kovács Nándor BBTE 18'2 mp.

Gerelyvetés. 1. Bácsi Péter Move DSE 44'58 m. 2. L. Szabó Gábor HTE 36'50 m. 200-200-400-800 méteres stafétafutás. (Move DSE vándordíj.) 1. DTE Kellner Pál, Balogh Ferenc, Kiss Ernő, Szántó László 4p. 13'6 mp. Walk over.

**DKASE-DTE 4:2.** Félidő 3:0. Nagyerdei pályán, 1500 néző, bíró Lescheditzky Kálmán Budapest Egyenlő erők küzdelme, azonban a lekesebben játszó DKASE kis szerencsével támogatva győzelmet aratott. Az első két gólt a DKASE éri el Rottmann révén Szabó kapus hibájából, majd Meister védteljesen öngólt vet. A második félidőben a DTE támad veszélyes, ennek ellenére egy lefutásból a KASE éri el Rottmann fejese révén a negyedik gólt. Ezután a DTE belefekszik a játékba s Fehér 25 méteres szabadrugásból Petrucz hibája folytán megszerzi az első gólt, majd Fejér szabadrugásából Kaiser a második gólt fejezi s ezáltal 4:2-re szépíti az eredményt. Jék voltak Siposs, Rottmann, Klein, Fried II., Rott és Fejér.

**DKASE II.-DTE II. 3:3,** bíró Balogh. **DEAC II.-DVSC II. 3:0.**

**DTE ifj.-DKASE ifj. 4:0.** **DVSC ifj.-DEAC ifj. 3:2.**

**KÖZGAZDASÁG**

**Kommerciális hitelnek** nevezik liberális nyelven azt a pénzüsszeget, amelyet az állam a mai viszonyok között nevetségesen csekély kamattérítési kötelezettség mellett bocsát a bankok részére. Ezért hívják **kommerciálisnak**, tehát a kereskedelem érdekeit szolgálónak; mivelhogy közvetlenül egy fillér sem jut ebből a kereskedőkhöz. A nagytőke érdekkörébe tartozó ipari vállalatok termelvényeiket olyan mértékben emelik napról napra, amely jóval felülmúlja a mezőgazdasági terményekben beállott drágulást és amely szükségessé teszi, hogy az állam ismét újabb és újabb bankjegymennyiséget bocsásson piacra. Így növekedett fel bankjegyforgalmunk közel hatvan milliárdra, amelynek csaknem fele könnyű feltételű előbb jellemzett kommerciális hitel **hatszázötödára** kiadva. És ha kereskedőink, iparosaink közül valaki ebből az olesó hitelből valamelyik baa hoz benyújtott váltójára pénzt akar szerezni, vajjon hányszor 6%-ot fog fizetni. Legalább is hatszor hatot. Ezért fordultak a debreceni kereskedők is érdekeltségük, a Baross Szövetség útján az illetékes tényezőkhöz azzal a kéréssel, hogy a kereskedők és iparosok hiteligényeit lehetőleg olyan módon elégítse ki a Jegyintézet, hogy az közvetlenül és feltétel nélkül eredeti rendelkezési célját a magyarul értelmezett kereskedelmi nielt szolgálja.

**A TÖZSDE**

**Magyar korona: 21 1/2**

**Értékpapírok**

Magyar hitel 7900, Osztrák hitel 1150, Angol-Magyar 2250 Leszámitolóbank 2100, Magyar-Olasz 550, Jelz. hitelbank 620 Baza bank 1475, Salgó 62000, Rimamurányi 11900, Közuti 6700, Városi vasút 1600, Déli vasút 8200, Államvasút 3300, Forgalmi bank 900, Földhitelbank 5900, Merkur 830, Belvárosi T. 1700, Lipótvárosi T. 490, Egy. Bud. Föv. 3700 Pesti bazaar első 45000, Fonciére 9000, Pannonia 17000, Forssod-miskolci 15200, Concordia 8150, Suda-pesti gőz. 2300, Gizella 9500, Hungaria 227,00 Viktória 41500, Beocsini 42000, Százvéri 23000. Általános község 12100, Kerámiai 8600, Ujlaki 9500, Urikányi 54000, Nagybányai 4100, Athenaeum 13000, Pallas 6900, Révai 2450, Globus 2700, Gazd. gépgyár 10300, Fegyver 33000, Gaus-Danub. 510000, Ganz villamos 55000, Láng 10500, Lipták 5100, Wörner 3700, Lignum Trust 6 900, Légszesz 23000, Boni 14100, Chinoin 4850, Danica 9000, Izzó 35000, Textil 8100, Spódium 5300, Goldberger 8150, Hung. mütr. 35000, Karton 9150, Klótid 9100, Kőb. P. sőr 68000, Cukoripar 129 00, Erdő 1625, Lámpa 155, Auer 15000, Ostermélő 3650, Neuschl Licht. 1800, Ocsz. fa 2900 Olajipar 8750, Phöbus 5150, Kender 3950, Gyapjamosó 10800, Szlavonia 3675.

**Zürichi jegyzés:**

	Nyitás	Zárás
Berlin	225	205
Amsterdam	207.75	207.60
Newyork	534.50	534.50
London	2864.—	2864.—
Páris	40'65	40'65
Milánó	22.95	22.90
Prága	18.25	19.00
BUDAPEST	21	215
Zágráb	200	200
Varsó	0'575	0'575
Bécs	0075	0075
Osztr. bg.	00875	00875

**Devizaközpont jegyzése**

**VALUTÁK**

Napoleon 9400, Angol font 11125-435, Léva 1450-550, Dollár 2500-575, Francia frank 190-5, Márka 105 25, Lira 105, Osztr. korona 340-50, Lei 1475-575, Sokol 82-86, Sve. öi frank 470-85, Korona dinár 3440-600, engyel márka 970-95, Belga frank 180-85.

**DEVIZÁK**

Amsterdam 970-95, Bukarest 1475-57, Kopenhága 524 584, Krisztiania 430-40,

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor, minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

**Eladó**  
sertéseknek részben teljesen érett dinnye a Bánkon, kilója 5 korons. Értekezni Paesirta-utca 44. Pincelakás.

**Butorozott**  
külön bejárta szobát keresek „Gazdász” jellegre.  
**Butorozott szobát** keresek. Cim a kiadóba

**Majoros**  
cseléd és szántó fuvarosok kerestetnek, haszonbérbe és felébe földk kiadók. Jelentkezhetnek Gazdák Bankjában Kossuth utcán.

**Rikkancsokat**  
magas fix fizetéssel és jutalékkal telvesz az Újságerjesztő Vállalat Piac-u. 59.

**Bélyeggyűjgár és vésőintézet PAULÓ I.**  
Sajóhanyu-u. 22. Telefon: 12-85.

**Eladó**  
használt boroshordó 5 drb 200-200 literes és több kisebb. Vár utca 8.

**Pezségős**  
füveket drb.-ként 20 koronáért vesz a Török pezséggyár.

**Poloska irtást**  
vállal felelősséggel **RÁTHONYI GÁBOR** főregirtó Széchenyi-u. 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószer kapható.

**A hírneves „SIMMERING”**  
**2 vasu kézi MOTOROSEKE**  
igen csekély benzinfogyasztással **szánf, csépel, vontat** Képviselet Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár, Bereg megye részére  
**Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac-utca 43. sz.**

**Patkányirtó szerek,**  
mindenféle pipereszappanak, parfümök kölniszeszek, fogkezes és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a  
**Korzó Drogueriában** Piacz-utca 42. TELEFON 14-80

London 11125-425, Berlin 105-25, Olaszország 105-10, Páris 190-5, Prága 82-86 Stockholm 663-78, Sváje 470-85, Bécs 340-50, Zágráb 860-900, Newyork 2500-2575, Varsó 27-29.

**Terménytőzsde.**

A mai terménytőzsdén a buza kivételével az összes cikkek elhanyagoltak voltak Rozsban egy tétel kelt el, csak buzában volt némi forgalom, az irányzat esendes. Ugy a kínálat, mint a kereslet meglehetősen tartózkodó.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11400-450, egyéb 11300-490, 78 kilós tiszavidéki 11450-550, egyéb 11450-500, rozs 7400-500, tak. árpa 6900-100, sör-árpa 7200 7400, zab 6-00-650, tengeri 5150-5200, repce 17000 18000, korpa

**Sertésjelentés.**

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 826 sertés, 28 sülde és — malac, érkezett 343 sertés, eladott 310 sertés és — malac.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 520-560, könnyű 380-500.

Zártvásári maradvány 66 sertés, — malac, érkezett 40 sertés, eladva 21 sertés.

Árak: zsirsertés fiatal nehéz 480-530, könnyű 320.

**Kézbesítő asszonyok**  
felvétetnek lapunk kiadóhivatalába.

**Tanuló leány**  
fizetéssel felvétetnek lapunk könyvnyomdájában Piacz-utca 59. szám.

**Nehéz az élet, VÉGHEZ**  
jó ruhába járni gondot ad, olesón beszerezni tessék menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.  
**Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben)

**Meghívás.**

**Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság 1922. évi október hó 19. napján déli 12 órakor** Debreczenben az intézet helyiségében (Ferencz József ut 32. szám)

**rendkívüli közgyűlést** tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság.

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenleg forgalomban levő 40.000 darab egyenként K 300.— névértékű, névre szóló részvényének azonos névértékű, bemutatásra szóló részvényre való átcsereklése iránt.
2. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi 12.000.000 koronás alaptőkájének 120.000 darab egyenként 300 korona névértékű, bemutatásra szóló új részvény kibocsátása utján 48 000.000 koronára leendő felemelése tárgyában.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

**Figyelmeztetés:**  
A közgyűlésen szavazati jogot csak azon részvényesek gyakorolhatnak, akik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább öt nappal a közgyűlés határnapja előtt a társaság pénztáránál, vagy Budapestben a „Mercur” Váltóüzleti Részvénytársaságnál, vagy pedig Wienben a Mercur Bank Actiengesellschaftnál letétbe helyezték.  
Az igazgatóság vonatkozó javaslata az ülési órák alatt a társaság hivatalos helyiségében megtekinthető.

**Ha nem akar megfázni és sok pénzt kiadni, akkor alsó és felső ruha szükségletét SZABÓ és ZENGEVALD** (Szent Anna-u. 3.) rőfös és rövidruháiban szerezze be.

**A legszebb és legolcsóbb kalapok kaphatók Schimmer Mórnénál** Debreczen, Piac-u. 2. (Nagytemplommal szemben) Vidékieknek soronkívül készül.

**Élesdi mész** darabos és oltott, **ASBESTPALA** békebeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szovátai eszerép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása **SINGER LAJOS** Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

**Hivjon meg** ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte **Kramer** Simonffy utca 17.

**Női kalapujdonságok** megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések 3 nap alatt készülnek. **Kohn Helén** kalapszalonyában Piac utca 79. sz.